В Туле стартовал прием заявлений на участие в едином государственном экзамене в 2022 году выпускников прошлых лет и обучающихся учреждений среднего профессионального образования.

Подать заявление можно до 1 февраля. Прием документов ведется в «Центр непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников города Тулы» на Дзержинского/ ул. Советская, д. 15-17/73, кабинет 13.

Какие при себе нужно иметь документы?
С собой заявитель должен принести паспорт, СНИЛС, документ о среднем образовании, справку из колледжа (для обучающихся СПО).

Дополнительную информацию можно получить по телефону (4872) 30-48-35.

Уважаемые выпускники и их родители, доводим до Вашего сведения, для получения психологической помощи и разъяснению установленного порядка проведения ГИА в 2022 году, по  ссылкам и телефонам горячей линии:
·  ссылки на официальные сайты ФГБНУ «ФИПИ» (https://fipi.ru/),
· ФГБУ «ФЦТ» (https://www.rustest.ru/);
· разделы «ГИА» (https://obrnadzor.gov.ru/gia/) и «Навигатор ГИА»
· официального сайта Рособрнадзора (https://obrnadzor.gov.ru/navigator-gia/);


− телефоны «горячей линии» по вопросам ЕГЭ и телефон доверия ЕГЭ:
Рособрнадзор  +7(495)104-68-38,
министерства образования Тульской области +7 (4872) 22-40-41,
управления образования администрации города Тулы +7 (4872) 52-98-02.
На территории Российской Федерации ЕГЭ организуется и проводится Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзором) совместно с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации. Основные сроки проведения ЕГЭ — май-июнь. Кроме того, в ЕГЭ можно участвовать досрочно в апреле (выпускникам текущего года, имеющим на это право), и в дополнительный период в июле (участникам ЕГЭ, имеющим на это право). Категории выпускников, имеющих право на досрочное прохождение (не ранее 20 апреля) государственной (итоговой) аттестации в форме ЕГЭ:
· выпускники вечерних (сменных) общеобразовательных учреждений, призванные в ряды Российской Армии;
· выпускники, выезжающие на российские или международные спортивные соревнования, конкурсы, смотры, олимпиады и тренировочные сборы;
· выпускники, выезжающие за рубеж на постоянное место жительства или для продолжения обучения;
· выпускники, направляемые по медицинским показаниям в лечебно-профилактические и иные учреждения для проведения лечебно-оздоровительных и реабилитационных мероприятий в период проведения государственной (итоговой) аттестации;
· выпускники общеобразовательных учреждений РФ, расположенных за пределами РФ, в государствах со сложными климатическими условиями
Для участия  в ЕГЭ необходимо  подать  заявление  до 1 февраля текущего года, ОГЭ до 1 марта текущего года. ЕГЭ по всем общеобразовательным предметам в субъектах Российской Федерации начинается в 10.00 по местному времени. Продолжительность ЕГЭ :
· ЕГЭ по русскому языку, истории, обществознанию – 210 минут
· ЕГЭ по математике, литературе, физике, информатике и ИКТ – 235 минут
· ЕГЭ по иностранному языку, биологии, географии и химии – 180 минут
Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки и Федеральный институт педагогических измерений (ФИПИ) запустили навигатор по материалам, которые будут полезны выпускникам и педагогам при подготовке к единому государственному экзамену (ЕГЭ) и основному государственному экзамену (ОГЭ) в 2021 году. «Навигатор ГИА» размещен в специальном разделе на сайте Рособрнадзора.
